ESTADO DA PARAIBA
PREFEITURA MUNICIPAL DE VISTA SERRANA

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO

CADERNO DE PROVAS — NIVEL SUPERIOR
CARGO: FISIOTERAPEUTA

Candidato (a): RG n®:

Instrugoes:

Este caderno de provas contém 20 questées, sendo:

05 questdes de Portugués — 1 a 5;
05 questdes de Matematica— 6 a 10;
10 questdes Especificas — 11 a 20.

e Confira se a quantidade e a ordem das questdes do seu caderno de provas estdo de acordo com as
instrugdes anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer
divergéncia comunique ao fiscal de sala para que ele tome as medidas cabiveis;

e Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 opgdes. Apenas uma corresponde
corretamente a questio;

Assine este caderno de provas;
Reserve os 30 minutos finais para marcar a sua FOLHA DE RESPOSTAS. Os rascunhos ¢ as
marcagdes assinaladas no CADERNO DE PROVAS ndo serdo considerados na corregéo.

Boa Prova!




LINGUA PORTUGUESA

1) Assinale a alternativa que preenche as lacunas, no texto a seguir, adequadamente:
Entreguei o papel _ Helena, espero ter ajudado. Ela voltara  Noruega e com certeza
sera feliz, embora,  vezes penso o contrario.

a) a,a,as.
b)a,a,a.

C) a,a,as.
d) a,a.as.
€) a,a,as.

2) Leia atentamente a tirinha a seguir e assinale a alternativa CORRETA:

a) O personagem que pede ao Isaias para “’quebrar um galho’ usou o sentido conotativo,
queria na verdade um favor e ndo que o Isaias quebrasse, literalmente, um galho.

b) O personagem que pede ao Isaias para *’quebrar um galho’” usou o sentido conotativo,
e ficou satisfeito com o pedido atendido.

¢) O personagem que pede ao Isaias para “’quebrar um galho’” usou o sentido denotativo,
€ queria um favor e ndo que Isaias quebrasse, literalmente, um galho.

d) Isaias entendeu perfeitamente o que seu amigo queria, por isso nio deixou que
concluisse a fala no segundo quadrinho.

¢) Isaias ndo entendeu o pedido corretamente, pensou que fosse no sentido conotativo e
por isso realizou a quebra do galho.

3) Figura de linguagem trata-se de um recurso para aprofundar o entendimento de
uma mensagem transmitida, expressar melhor o que se deseja. Com base nos
conhecimentos sobre figuras de linguagem, assinale a alternativa que contenha um caso
de Elipse:

a)*’Estava ali, eu vi com meus proprios olhos.”

b) “’Eu derramei um oceano de lagrimas, mas foi de felicidade.”
¢)*’Nao fosse vocé, eu ainda estava na fila.”’

d) “"Meu gato acorda dormindo.”’

e) “Eu sei! Subirei até 1a em cima.”

4) Assinale a alternativa cuja concordancia verbal esta equivocada:

a) ~’O evento comegou na hora programada, eu sou testemunha.””
b) “’Ontem fomos jantar tarde, nunca mais faremos o mesmo.”’
¢)“’Eles concordam com tudo que aquele apresentador fala.”
d)*”Amanha todos nds vai caminhar na areia.”’

)" "Eu vou me tornar um excelente profissional.”

5) Leia com atengdo ¢ assinale a alternativa CORRETA:

’[...]1 Ja senti saudade
Ja fiz muita coisa errada



J4 pedi ajuda [...]

Bom Senso. Tim Maia. Disponivel em: https://www.letras.mus.br/tim-maia/668651/

a) As flexdes destacadas acima formam uma sequéncia de: Verbo transitivo direto,
indireto e indireto.

b) “’Saudade’” ¢ o objeto direto do verbo “’Senti’’.

c) As flexdes destacadas acima formam uma sequéncia de: Verbo intransitivo, direto e
indireto.

d) A Flexdo “’senti’” ¢ transitiva direta, e o termo “’saudade’” é seu objeto indireto.

e) A flexdo “"pedi’’ ¢ transitiva indireta, exclusivamente.

MATEMATICA

6) Um capital de RS 600,00, aplicado a uma taxa de juros simples de 20% ao ano,
gerou um montante de RS 1080,00 depois de certo tempo. Qual foi esse tempo?

a) 12 meses
b) 24 meses
¢) 36 meses
d) 48 meses
e) 72 meses

7) Na festa de aniversario da minha filha por um descuido bati numa mesa que tinha 200
docinhos. Sobraram apenas 16% dos docinhos na mesa. Quantos docinhos eu derrubei?

a) 16
b) 24
c) 32
d) 132
e) 168

8) Numa sala de aula a professora quer formar equipes para apresentagdo de um trabalho
de histdria, ela quer escolher as equipes aleatoriamente e quer saber quantas equipes de 3
pessoas podem ser formadas com 5 pessoas?

a) 10
b) 15
c)20
d) 25
e) 30

9) A sequéncia a seguir é formada por um padrdo da logica matematica: 5, 11, 23, 47...

Qual ¢ o sexto termo dessa sequéncia?



a) 183
b) 191
¢) 205
d) 227
e) 253

10) A distdncia da cidade da Patos-Pb para Vista Serrana-Pb ¢ de 54km, de carro a uma
velocidade de 80km/h Ana chegou em 48min, se vocé fizer o mesmo percurso a
120km/h. Quanto tempo Ana gastara para chegar ao destino?

a) 25
b) 32
c) 46
d) 68
e) 72

ESPECIFICA

11) Sobre os efeitos adversos do imobilismo sobre alguns sistemas corporais, assinale a
alternativa CORRETA.

a) Sistema Gastrointestinal: diminuigdo do apetite e constipagdo, diminui¢do do
espermatogeénese.

b) Cardiovascular: Hipotensdo ortostatica, diminuigdo do volume plasmatico, alteragio
tromboembolicas.

c¢) Geniturinario: Calculos renais, infecgdes do trato urinario, alteragdo dos niveis de
horménio do crescimento.

d) Musculoesquelética: Retragdo e contratura do tecido mole, aumento do trofismo,
aumento da resisténcia muscular

¢) Tegumentar: Alteragdes cutdneas como desidratagdo e distrofia, ulceras de decubitos

12) No quesito capacidade funcional, a classificagio com base no desempenho,
denominada performance Status (PS), apresenta-se como uma proposta simples e
interessante para o fisioterapeuta que lida com um paciente na esfera dos cuidados
paliativos. Sobre a classificagdo PS, Julgue como verdadeiro (V) ou Falso (F) a sequéncia
abaixo, em seguida assinale a alternativa CORRETA.

() PS—0: Atividade funcional normal em relagdo ao que realizava antes do diagnostico.

( ) PS— 1: Enfrenta sintomas da doenga, mas deambula e mantém a capacidade funcional
nas atividades diarias.

( ) PS —2: Paciente acamado e dependente, requerendo cuidados continuos.

() PS — 3: Permanece no leito por periodos superiores a 50% do dia e apresenta-se
dependente de cuidados relativos.



() PS — 4: Performace fora do leito por periodo superiores a 50% do dia e realizada
algumas atividades com a capacidade funcional remanescente.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) V-V-V-V-F
b) F-F-V-V-F
¢) F-F-V-F-V
d) F-V-F-F-V
e) V-V-F-V-F

13) Na espirometria, independentemente do tipo de espirdmetro utilizado, devemos
observar os seguintes pontos, EXCETO:

a) Que sua capacidade de detecgdo seja conhecida (fluxo ou volume e tempo).

b) Que apresente exatiddo, ou seja, que os valores mensurados correspondam aos valores
verdadeiros.

¢) Que ofereca precisdo e que suas mensuragdes possam ser reproduzidas.

d) Que tenha linearidade, isto é, acuracia nas amplas faixas de medigdes, tanto nos fluxos
baixos como nos altos.

e) Que apresente recursos para expressar os resultados de forma apenas numérica.

14) Sobre os volumes e capacidades pulmonares, assinale a alternativa Correta.

a) Volume de reserva inspiratoria ¢ a diferenga entre o final da inspiragdo tranquila e o
final da inspira¢do maxima.

b) Capacidade Vital é a capacidade de ar que permanece nos pulmdes ao final da
expiragdo maxima.

¢) Volume Corrente ¢ uma medida mais fidedigna, pois corresponde a soma do volume
inspiratorio com o volume de reserva expiratoria.

d) Volume de reserva expiratdria ¢ a quantidade de ar encontrada nos pulmdes ao final
da inspiragéo.

¢) Volume residual é o maior volume de ar expirado a partir de uma inspiragdo maxima.

15) Quanto ao codigo de ética e as responsabilidades fundamentais do fisioterapeuta,
assinale a alternativa Incorreta.

a) E de carater opcional do fisioterapeuta portar sua identificagio profissional durante a
sua atuacdo fisioterapéutica.

b) O fisioterapeuta avalia sua capacidade técnica e somente aceita atribui¢do ou assume
encargo quando capaz de desempenho seguro para o cliente/paciente/usuario, em respeito
aos direitos humanos.

c) No exercicio de sua atividade profissional o fisioterapeuta deve observar as
normatizagdes e recomendagdes relativas a capacitagdo e a titulagdo emanadas pelo
Conselho Federal de Fisioterapia e de Terapia Ocupacional.

d) O fisioterapeuta presta assisténcia ao ser humano, tanto no plano individual quanto
coletivo, participando da promocdo da saude, prevengdo de agravos, tratamento e
recuperagdo da sua saude e cuidados paliativos, sempre tendo em vista a qualidade de
vida, sem discriminagdo de qualquer forma ou pretexto, segundo os principios do sistema
de satde vigente no Brasil.



e) O fisioterapeuta deve comunicar a chefia imediata da instituigdo em que trabalha ou a
autoridade competente, fato que tenha conhecimento que seja tipificado como crime,
contravencdo ou infragdo ética.

16) Com relagdo ao que ¢ proibido ao fisioterapeuta, Julgue como verdadeiro (V) ou Falso
(F) a sequéncia abaixo, em seguida assinale a alternativa CORRETA.

() Negar a assisténcia ao ser humano ou a coletividade em caso de indubitavel urgéncia;
() recomendar, prescrever e executar tratamento ou nele colaborar, quando:
desnecessario; proibido por lei ou pela ética profissional; atentatério a moral ou a saide
do cliente/paciente/usudrio; praticado sem o consentimento formal do
cliente/paciente/usuario ou de seu representante legal ou responsavel, quando se tratar de
menor ou incapaz. ‘

( ) Praticar qualquer ato que ndo esteja regulamentado pelo Conselho Federal de
Fisioterapia e de Terapia Ocupacional.

() Autorizar a utilizagdo ou ndo coibi-la, mesmo a titulo gratuito, de seu nome ou de
sociedade que seja socio, para atos que impliquem na mercantilizagdo da satde e da
Fisioterapia em detrimento da responsabilidade social e sdcio-ambiental.

( ) Divulgar, para fins de autopromogdo, declaragio, atestado, imagem ou carta de
agradecimento emitida por cliente/paciente/usudrio ou familiar deste, em razio de servigo
profissional prestado.

Assinale a alternativa CORRETA:

a) V-V-V-V-F
b) F-F-V-V-F
¢) F-F-V-F-V
d) F-V-F-F-V
e) V-V-V-V-V

17) Sobre o sistema linfatico, assinale a alternativa Incorreta.

a) Os vasos pré-coletores possuem estrutura fundamental que os capilares, com a
diferenga de cilindro endotelial interno ser coberto por um revestimento de tecido
conjuntivo.

b) Os coletores linfaticos se compdem de quatro camadas diferentes: tunica cilindroide,
tinica intima, tunica media e tunica adventicia. .

¢) A membrana basal ¢ constituida por uma estrutura feltrada e fina de 500 a 800 A.

d) A linfa se infiltra no seio marginal ou subcapsular, que contém linfocitos e macrofagos.
€) A linfa ¢ transportada por canais até o seio medular, de 14, a linfa é recaptada pelos
vasos eferentes que surgem no hilo.

18) Qual das patologias pulmonares abaixo indica uma condig¢do que acarreta aumento da
complacéncia pulmonar?

a) Retirada cirurgica de um lobo pulmonar
b) Congestdo vascular pulmonar

¢) Enfisema

d) Fibrose cistica

e) Atelectasia



19) O escafoide ¢ o osso do carpo mais comumente lesado. Qual teste indica lesdo do
osso escafoide?

a) Teste de Spurling

b) Teste de Rechago
c)Teste de Kemp
d)Teste de Watson

¢) Teste de Pingamento

20) Qual nervo possui maior probabilidade de ser acometido pela sindrome de
compressdo nervosa devido o seu trajeto no membro superior?

a) Axilar

b) Musculo cutidneo
¢) Radial

d) Mediano

e) Ulnar



